

# SZENTESI LAPOK

Független társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési díj:  
Egy évre 10 kor. — fil. | 1/4 évre .2 kor. 50 fil.  
Fél évre 5 kor. — fil. | 1 óra .1 kor. — fil.  
Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések és nyilttéri közlemények jutányosan számíttatnak.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**PINTÉR GYULA.**  
Társszerkesztő:  
**PANDOVITS DÖME.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
III. tized, 135. sz., a hová a lap szellemi részét illető közlemények, hirdetések és előfizetési díjak küldendők.

## Ugron Gábor visszavonulása.

(P.) Néhány nappal ezelőtt — mint már nagyon sokszor mostanában — ismét az a szenzációs hír röppent végig az országon, hogy Ugron Gábor nem vállal többé mandátumot, s a politikai élet szinteréről visszavonul a magánéletbe.

Részünkről még csak tudomást se vettünk erről a híresztelésről, mert nem tartottuk azt egyébnek, mint szenzációhajászatnak és Ugron Gábor nagyszámu ellenségei jámbor óhajtásának.

Azonban — fájdalom — a hiób hír ezuttal igaznak bizonyult és immár nem szenved többé kétséget, hogy a nagy államférfiu, akit bámulatos lángesze, roppant tudása, hasonlíthatlan tetteje és tündöklő hazafisága vezérünké predestinált, — magára akarja hagyni a nemzet közjáváért küzdő hazafiak seregét, miként a Jézus Krisztus eltávozott a

## A gyendai templom.

Fegyvernektől nem messzire, pusztaság közepett áll egy roskadozó vén torony. Századokkal ezelőtt, a török hódoltság idejében törökök építették és puskaporos toronynak használták. Adatok vannak arra is, hogy a török hódoltság idejében ezen a helyen a törököknek nagy fegyver raktára volt s a szolnoki és egrí basa csapatai innen egészítették ki löpor és fegyver szükségleteiket s valószínűleg innen vette a község a Fegyvernek nevet is.

Fegyvernek! Betyár romantikának klasszikus hazája; Zöld Marzi, Becskerek és Palatinszky Jóskának rabló fészke; omladozó tornyod de sok szomorú időnek vala szemtanuja! Romjaid között tanyázott a három híres rabló nekik s nem messze tőled porladoznak akasztófáról levett tetemeik is. Nyugodjatok békén ti a társadalommal meghasonlott háborgó lelkek; ti voltatok a betyár világ mágnásai, a kik közül az egyik a legelőkelőbb nemesi család sarja volt; a kinek ősei vérel szereztek meg a csatatéren a magyar nemességet s a kit szerencsétlen szerelem avatott fel rabló vezérré.

Veletek és emléketekkel régen kibékült a társadalom s nevetek a magyar népdalokban ballada szerű alakká vált! Hajlandó vagyok elhinni, hogy nem a nyereség vágy vitt benneteket a betyár életre, hanem ti is részesei voltatok annak a nemzeti dacnak és visszatorlásnak, melyet az abszolút kormányzat ellen

földről, amikor keresztre feszítettek az írástudók és farizeusok.

Harmincz esztendő óta, (hogy a régibb idők keserveiről ne is beszéljünk,) sok megpróbáltatás érte ezt a nemzetet. De jelentőségében megdöbbentőbb, hatásában lesújtóbb és következményeiben végzetesebb csapás aligha sujtott bennünket, mint amilyen az az elhatározás, amely Ugron Gábortól fosztja meg a nemzeti önvédelmet éppen abban a válságos időben, amikor a jövő országgyűlés legvitálisabb érdekeit kell megvédenünk Ausztriával és a mindenható bécsi hatalommal szemben.

Ha eddig nélkülözhattük volna is Ugron Gábort az ország tanácsában, most lehetetlen nélkülöznünk, mint ahogy a katona nem nélkülözheti a fegyvert, amikor háboruba megyen. Föltétlen és elengedhetlen szükségünk van az ő hatalmas szavára, amely mindenkor megrendíti Bécsnek erős kapuit; és szükségünk van arra a

többé-kevésbé minden magyar hazafi kifejtett. Rablótatok, lovat loptatok; de hiszen akkor maga a kormányzat is lopott lovon ült.

Egy emberöltő múlt el. De nem nyomtalanul. A betyár tanyák helyén virágzó községek emelkedtek. Összefogott e nagy vidék színe-java s Magyarországnak ez a legdusabban termő földje egyuttal a civilizációnak is termő talaja lett.

A báró Baldácsy család nagyszerű alapítványai, az Oltássy család ipari tevékenysége, a Jancsó, Pádár, Cserna, Krenn, Lelovics és Mészáros családok válvetett működése 10 négyszög mértföldnyi kerületben érezteti jótékony hatását, boldogult Orczy Antal neve pedig századokon át él azokban a nemes gyümölcsfákban, melyeket 10 mértföldnyi területen maga oltogatott. Legyen áldott emléke. Ő vala ennek a vidéknek Bereczky Mátéja.

és ennek a változatos életnek az omladozó fegyverneki torony volt egyedüli szemtanuja.

Csak volt. Mert ma már büszkén emelkedik a magasba a rótság közepén egy másik torony is a gyendai templom karsu tornya.

Erről a templomról akarok én beszélni.

Ugy történt a dolog, hogy mikor Fegyvernekről Abád-Szalókra utaztam, azt mondja az én kedves sógornóm:

— Hallja-e Lajos! A pusztai gyendai templomot pedig megfogjuk nézni!

felkierőre, arra a kintásra, melyet az ő rettenthetetlen bátorságából szoktunk meríteni.

Ki reméljen, ki higgyen a küzdelem sikerében, ha a legerősebb is elcsügged és lemond a siker reményéről? Ki legyen bátor, ha a legbátrabb is meghátrál és lerakja a fegyvert?

Azt mondják, hogy azért akar visszavonulni, mert elkedvetlenítették, s lelki erejét leszerelték azok a méltatlan támadások, melyekkel ádáz ellenségei az utóbbi időkben elhalmozták. Hát ugyan mióta riad meg az oroszán a patkányok czinczogásától? Es mióta rebben föl a kőszállis sas, midőn csiripel a szemtelen veréb?

Nem, nem, Ugron Gábornak nem szabad hátrálnia; nem szabad csüggednie; nincs joga lángeszét nemzetétől eivonni; nincs joga még csak pihenni sem. Mert az Isten nem azért halmozta őt el a legragyogóbb szel-

Hát én már sok nevezetes templomot láttam az életben s el nem tudtam képzelni, mi látni való van egy pusztai templom?

Az asszonyok meg a gyerekek csináltak a hintóban a maguk részére jó helyet, magam a bakon a kocsis mellett ültem s miközben a forróságtól el-el szunyadozó kocsist ébresztgettem, arra a következtetésre jutottam; hogy nem tanácsos az asszonyi kíváncsiságnak ellent mondani. Az igaz, hogy segített neki a feleségem is, a ki szintén nem kicsinylendő argumentum.

Hát Isten neki, fakereszt! Ha már muszáj, nézzük meg a gyendai templomot!

Soha az életben közönyösségemért jobban és igazságosabban meg nem bűnhődtem.

Mikor a sekrestyés előzékenység-gel feltárta előttünk a templom ajtaját, lábaim legyökereztek.

A meglepetésnek egy önkénytelen «ah!» kiáltása szállt el ajkamról, szkeptizmusom abban a pillanatban elmúlt és sajátságos jóleső áhitat vett rajtam erőt.

En láttam a bécsi Szent-István templomot óriási 4 hajójával, hol 24 oltárnál lehet misét mondani, a nélkül, hogy egyik misemondó a másikat zavarná.

Sokszor megnéztem a budai Mátyás-templomot s gyönyörködtem a kassai dom építészeti szépségeiben. Láttam az egrí, váczi dómokat. Napokig elnéztem a brassói fekete templomot s elgon-

lemi kincsekkel és lelki tulajdonságokkal, hogy azokat parlagon hevertesse, hanem azért, hogy nemzete javára szentelje. A lángész, a nagy tudás, a nagy tetterő nagy kötelességekkel jár, amelyeknek teljesítése elől kitérni erkölcsi lehetetlenség.

Am, ha tetterejét nem sarkantyuzza többé a becsvágy, ha fásulttá lett a jó hazafiak rendíthetetlen bizalma iránt, ha a kényelmet többre becsüli a dicsőségnél, ha a pihenést jobban áhítja, mint a verejtékes munkát, akkor erkölcsileg kényszeríteni kell a nemzet iránt tartozó kötelessége teljesítésére.

Választói — mint hírlík — küldöttségileg kérik föl, hogy visszavonulási szándékát változtassa meg és vállaljon ismét mandátumot. De mi azt hisszük, hogy az olyan erős lelkű férfi elhatározását, amilyen Ugron Gábor, a *kérés* nem ingatja meg.

Az erősnek csak az erő imponál. Nem *rimánkodni* kell tehát előtte, hanem erélyesen és hangos szóval föl kell hívni feladatának betöltésére a Haza és az Isten nevében, aki őt e nemzet vezérévé jelölte ki.

S a szentesi függetlenségi és 48-as Ugron-párt van hivatva arra, hogy ebben az irányban a kezdeményezést megragadja, mert ebben az országban mi vagyunk az Ugron-pártnak legerősebb vára. Elvárjuk tehát mind a három Ugron-párti körtől, hogy egyértelműleg fölemeli tiltakozó szavát a vezér visszavonulása ellen és ünnepélyesen fölhívja őt, hogy foglalja el helyét a *saját* zászlója alatt.

dolkoztam rajta, hogy minő bűn az, hogy az országos műemlékeket fentartó bizottság a góth építészetnek ezt a remekét pusztulni hagyja. Mert az nem elég ok rá, hogy zöld szászok imádják benne az Istent. Igaz, hogy Magyarország legnagyobb orgonájának hangjai a restaurálatlan templom boltívei alól is felhallanak a Mindenható trónszámolyához.

Többé-kevésbé tisztában vagyok a különböző építészeti stýlokkal is.

Hanem én a gyendai templomhoz hasonló belső berendezést nem láttam. Ne méltóztassanak profanizálásnak venni.

A gyendai templom egy isteni boudoire.

Igy nézhet ki valamikor Ephesusban Diana temploma.

Semmi ismert építészeti stýlhez nem hasonlít. Se nem góth, se nem bizánczi, se nem renaissance, se nem barokk.

Unikum a maga nemében. Isten dicsőítésére szánt, magasztos boudoire stýl, a lombfűrészeti stýlnak sikerült remeke.

Ennek nem láttam mását. Páratlan a maga nemében. A lombfűrészelés remeke: az akár, a magasba nyúló remek jóniai oszlopok, a székek, a fali gyertya tartók, a csillárok, az oltárképek rámai, a falak és mennyezet díszítése, a khorus és — egynek kivételével — minden, amit a szem megfigyelhet.

Ahíttal léptünk be a kised temp-

Ez a közös akció legyen az első lépés a ketté szakadt szentesi Ugron-párt egyesülésére. Itt mutassuk hát meg, hogy szívből és lélekben egyek vagyunk!

## Paklizás és felsülés.

— A szegvári stikli. —

Lapunk múlt számában röviden jelezte, hogy a szegvári választó kerületben f. hó 8-ra kitűzött jelölő gyűlésen a Múlek Lajos pártja valami furfangos csínyet akar elkövetni a Vázsonyi-párt ellen, hogy, ha mar másképpen nem tudja, hát fortélylál akadályozza meg dr. Vázsonyi Vilmos fölléptetését.

Nos, ez a csíny csakugyan végbe ment; csak hogy nem annyira furfangos vala, mint inkább erőszakos és megbotránkoztató, s éppen azért a szó szoros értelmében visszafelé sült el.

A maga nemében pártját ritkító esetről kiküldött tudósítónk a következőket jelenti:

A szegvári választó kerület függetlenségi és 48-as párti választóit f. hó 8-án délután 1 órára Szegvárra, az ottani függetlenségi és 48-as kör helyiségébe képviselő-jelölő gyűlésre hívta össze az egyik kerületi pártelnök, Korpás Pál szegvári plébános. Azért mondom egyik kerületi pártelnöknek a föltisztelendő atyát, mivel a szegvári kerületben most egyszerre két kerületi pártelnök (Korpás Pál és Maasburg Sándor báró) dirigálja az elvtársak ügyeit; mint ahogy hajdanában egyszerre két király uralkodott Magyarországon, mind a kettő megkoronáztatta magát és — épúgy, mint a szegvári elnökök — mind a kettő magát tartotta törvényes uralkodónak, a másikat pedig bitótlónak nyilvánította.

A föltisztelendő elnök ur természetesen azt szeretete volna, hogy a jelölő gyűlés úgy tánczoljon, a mint ő futyul, de azért az egész kerület nevében határozzon. Azt a kis hamisságot eszelte ki tehát, hogy kerületi pártgyűlést hirdetett ugyan, de névreszóló meghívókat bocsátott ki és elfeledte meghívni azokat a választókat, akikről bölcsen tudta,

lomba s a szentelt falak közt lelkeinket fenségesen derült érzés fogta el.

A két asszony letérdelt az oltár számolyára, ajkaik buzgó imát rebegtek. A gyermekek vidáman szaladgáltak az oltár számolya szőnyegén s pufák arcaikat fantasztikus fényfénnyel öntötte el a remek mű Kratzmann-féle üvegtáblakon átszűrődő nyári nap sugara. Nekem a meghatottságtól egy könnycsepp hullott ki a szememből.

Ez a remek belső díszítés pedig egyetlen egy embernek és az ő két fadaradtalan ügyes kezének a munkája.

Hellebronth Géza a neve; a gyendai pusztának nemes szívé, ember-szerető s kiváló műizléssel bíró földes ura.

Egyszer találkoztam vele az életben, a hol saját kastélyában szívesen látott vendége voltam.

Van ott az ő kastélyában egy remek téli kertje. Telve a tropikus égőv exotikus növényeivel. A pálmák, rhododendronok, azalezák nympheák és óriási páfrányok között két gyönyörű gyermek arcú leány játszadozott. Tudom, hogy azóta a két bimbóból fésző rózsa lett. Nem tehetek róla, hogy szemeim hamarabb felfedezték a két gyönyörű teremest, mint az ő téli kertjében elhelyezett reinek gallériák, mely a lombfűrészeti művészetnek kiváló speciálitása. Azt mondják Rómából vette a mintát, de megvagyok róla győződve, hogy legnagyobb részben saját művészi zsenialitásának alkotásai. A mint hogy a gyendai

templom művészi berendezése és dekorációja is az ő teremtő lelkére vall.

Négy teljes évig dolgozott, egyedül egymaga lankadatlan szorgalommal, míg az óriási munka létrejött. Kiszabta minden napra, hogy tervszerűleg mit kell elvégezni. Mindégy volt hétköznapi, vagy vasárnap. Ha vendég jött az sem akadályozta. Ő elmondhatta, hogy: «nulla dies sine linea.» Elhatározta, hogy négy évig nem szabad betegnek lenni és — nem volt beteg.

Maga szegezte és ragasztotta fel az összes dekorációkat s hogy minő precizitással dolgozott mutatja az, hogy a tartalékul készített darabokból alig használt fel néhányat.

Az oltár terítők, misemondó ruháik, karingek, stalák legnagyobb részét Hellebronth Gézáné és leányai harmat ujjai himezték. Aldott legyen gyöngéd kezeiknek művészi munkája.

Hanem Hellebronth Géza Ur! Egygyel nem vagyok megelégedve. Ne tessék rossz néven venni, de hátul jön a fekete leves. Azt a pécsi vagy aradi orgona csinálót nem hibáztatom. Annak csak a sipokon, clapiaturán, futatón és pedálon jár az esze. Az orgona szekrény neki harmad rangú dolog.

En tehát az ön helyében az orgona szekrényt is összhangba hoznám a templomi berendezés remek stýljével.

Hanem, — ha megengedi, — majd ezt szóval mondom el.

Dr. Szánthó Lajos.

veit, akiket a kerületben emlegetni hallott, a közönség aztán szabadon nyilváníthatja a maga véleményét. Ugymond — négy jelöltet hallott emlegetni; és pedig: Korpás Pált, (mély csönd,) Mülek Lajost, (gyöngye éljenzés,) dr. Lipkay Kálmánt, (néma csönd) és dr. Vázsonyi Vilmost. (hosszantartó, viharos éljenzés.)

Szemmel látható vala, hogy a Vázsonyi-párt óriási többségben van. Hanem a főszolgabíró nem tartotta, amint-hogy nem is tarthatta föladatának a határozat kihirdetését. Átvette azonban a szót a szegvári függetlenségi és 48-as kör elnöke. Rácz András, aki aztán a közönség szünni nem akaró éljenzése mellett kimondta, hogy a pártgyűlés nagy többsége dr. Vázsonyi Vilmost kiáltotta ki jelöltjének.

Sokáig tartott még a zajos éljenzés és a tomboló tetszés nyilvánítás, míg végre Rácz András felhívta a polgárokat, hogy — miután a gyűlés bevégezte a föladatát — oszoljanak szét rendben és szép békességben. A polgártársak engedtek a felhívásnak és Vázsonyi Vilmost éltetve, tömegesen eltávoztak a 48-as kör helyiségéből.

Korpás Pál ezalatt kisdud csapatjával bevonult a rejtelmes mellékszóba és ott megszavaztatta titkosan, hogy az ő jelöltjük: dr. Mülek Lajos.

Mondják, hogy ez az eredmény váratlanul és kellemetlenül lepte meg a főtisztelendő urat. A száznyelvű fáma ugyanis azt beszéli, hogy a szentatyát egy kicsit becsapta egyik mindszenti főkortes, aki azzal biztatta, hogy csak csinálja meg a stiklit, majd gondoskodnak róla, hogy a szavazó urnából a »Korpás Pál« név kerüljön ki: De ugyanaz a főkortes Mülek czédulákat osztogatott szét a titkosan szavazó hívek között, s így Korpás Pál szépen hoppon maradt.

Bármiként legyen is különben, mélyen sajnáljuk, hogy Korpás Pál olyan csunya erőszakoskodást követett el, amely semmikép sem illik ellenzéki férfiúhoz. Aki a nép védőjének diszes és népszerű szerepében szokta magát mutatni, amikor pedig egy kis hatalom kerül a kezébe, akkor azt durva önkénykedéssel a nép jogainak eltiprására használja föl, az megtagadja a saját elveit és hűtlen lesz a saját zászlójához.

Midőn tehát a leghatározottabban elítéljük Korpás Pál eljárását, egyszersmind annak a meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy ez az eset a szegvári kerület független érzelmű polgárságát csak meg fogja erősíteni a Vázsonyi Vilmoshoz való ragaszkodásban. Mert szomorú tapasztalásból jól tudja immár a csongrádmezei nép, hogy a hatalom kezelői azokkal a férfakkal szemben szoktak erőszakoskodni, akik igaz barátai a népnek.

## Helyi és vegyes hírek.

**Meghívás pártgyűlésre.** A következő sorok közlésére kértünk fel: Az elnökletem alett álló 48-as függetlenségi kör t. tagjait felkérem, hogy f. hó csütörtökön délután 4 órakor körünk helyiségében (Sebessi-vendéglő) tartandó pártgyűlésre minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Tárty: Ugron Gábor visszavonulása. Fontos pártügyek. Szentes, 1901. szept. hó 9. Burián Lajos, elnök.

**Mérey Lajos Szentesen.** A függetlenségi és 48-as Ugron-pártnak Burián Lajos elnöklete alatt álló része, képviselőjét: Mérey Lajost vagy csütörtökre, vagy vasárnapra Szentesre várja. E látogatás elé feszült érdeklődéssel tekintenek a párt tagjai.

— **A Molnár-párt kiáltványa.** A Molnár-párt végrehajtó bizottságának a választó-közönséghez intézett kiáltványa, melyben dr. Molnár Jenő jelöltségét proklamálja, — kedden reggel megjelent. A kiáltványt — a legenyhébben mondva — némely részeiben nem valami szerencsés kézzel szerkesztették, mert olyan provokatív dolgokat is tartalmaz, amelyeknek a fenforgó viszonyokra való tekintettel, oportunitási szempontból is határozottan el kellett volna maradniok. Azért igazán: „difficile est criticam non scribere“ Mindazonáltal mi bennünk is van annyi önmegtartóztatás, hogy nem megyünk bele a dolog meritumának a bonczolgtatásába, amivel, — úgy hisszük — a legfényesebb és a legékeseszlóbb bizonyosságát szolgálhatjuk a békességre való hajlandóságunknak.

**Eötvös Károly Szentesen.** Eötvös Károly orsz. képviselő, a Kossuth Ferencz párt főembere, szombaton és vasárnap Szentesen járt, hogy pártfeleinek személyesen ajánlja képviselő-jelöltül Hermann Ötöt vagy Hoitsy Pált. Szombaton este a Kossuth-körben előértekezlet volt, az után pedig 30 terítékes bankett volt, a melyen — valószínűleg az előértekezlet eredményének hatása alatt — nagyon nyomott hangulat uralkodott. Vasárnap végbement az előre hirdett jelölt-pártgyűlés, amelyen azonban — általános meglepetésre — azt határozták, hogy majd máskor határoznak. Eötvös Károly ugyanis a nyilvános pártgyűlésen jónak látta elő nem rukkolni sem Hermann, sem Hoitsy jelöltségével, hanem azzal odázta el a dolgot, hogy majd csak 8—10 nap múlva fog jelöltet ajánlani, amiben a Kossuth-párt tagjai kénytelen-kelletlen megnyugovának. Eötvös — hir szerit — Komjáthy Bélát szándékozik ajánlani, a kinek a régi kerületében nagyon vigasztalanul áll az ügye. A hir különben arról is suttog, hogy talán nem is kap a Kossuth-kör idegen jelöltet s akkor végső elszántsággal föl fogja léptetni dr. Tasnádi Antalt.

**Enyedi Lukács visszalépése.** A tápéi kerületből azt jelenti egyik tudósítónk, hogy a kerület eddigi kormány-párti képviselője: Enyedi Lukács, belátva bukásának elkerülhetetlen voltát, bele se megy a választási küzdelmekbe, hanem visszalép a jelöltségtől. Ha ez a hir igaznak bizonyul, — amit a körülmények nagyon is valószínűvé tesznek — akkor a függetlenségi és 48-as párt népszerű jelölttéek, dr. Kdiemen Bélának egyhangu megválasztása biztosra vehető, mert az önjelölt Burg Dénes jelöltségét senkise veszi komolyan, még maga Burg Dénes se, aki bizalmas körben bizonyára maga is jót mosolyog azon a rossz viczen, amit famózus fellépésével csinált.

**Uj jelölt Csongrádon.** Mint halljuk, Szivák Imre csakugyan nem fogadta el a neki felajánlott kormány-párti jelöltséget Csongrádon s helyette most dr. Gál Jenő budapesti ügyvéd tapogatózik ott. A mennyire mi a csongrádi viszonyokat ismerjük, Gál Jenőt nagyon gyöngye legénynek tartjuk arra a feladatra, hogy Hegyi Antallal megmérkőzzék.

**A villanyvilágítás,** városunknak ez a tengeri kigyója megint kísért. A Siemens és Halske cég ugyanis újabbant az az ajánlatot tette, hogy megcsinálja a telepet és az egész berendezést, de az üzembentartására nem vállalkozik, hanem erre egy részvénytársaságot ajánl, amelyért azonban garanciát vállalni nem hajlandó; továbbá kéri magát fölmenteni az alól a kötelezettsége alól is, hogy a telep céljaira a Tót Árpád-féle gőzmalomot vegye meg, hanem a telep helyére nézve szabadkezet kér magának. A villanyvilágítási ügyben kiküldött városi bizottság vasárnap foglalkozott a nevezett vállalkozó kívánságaival, de nem tudott határozott megállapodásra jutni, hanem előbb még szóbeli értekezésbe fog bocsátkozni a vállalkozó kiküldötté képviselőjével. Nincs kizárva, hogy ebben az ügyben a jövő héten rendkívüli közgyűlést fog összehívni a polgármester; akkor majd mi is elmondjuk nézeteinket erről a sokat vitatott dologról.

**A reform. egyháztanács ülése.** A szentesi reform. egyház presbiteriuma f. hó 15-én, vasárnap délelőtt az istentisztelet után fontos ülést tart, melyre e helyen is felhívjuk az egyháztanács tagjainak figyelmét, mert ezen az ülésen fogja tárgyalni az egyháztanács az egyházi adóztatás ügyében beadott főgondnoki javaslatot.

**Hirtelen halál.** Bese Lajos kovácsmester felesége rosszul érezte magát kedden délután s személyesen elment dr. Czukkermann Soma kerületi orvoshoz, hogy annak tanácsát és segélyét igénybe vegye. Az orvos nem volt otthon, a várószobában leültették tehát a beteget. Alig hogy helyet foglalt a szerencsétlen asszony, hirtelen még sokkal rosszabbul lett s pár pillanat múlva szélhűdés érte és halva bukott le a székről. A szerencsétlenség városszerte mély részvétet keltett.

**Pap Árpád itthon.** Pap Árpád vámszedő, a ki a mult héten ifju feleségét revolverlövőkkel meggyilkolta a szomszéd Mindszenten és magán is hálalos sebet ejtett, haza szállították Mindszentről és a szentesi közkórházban helyezték el. A súlyosan sebesült gyilkos már 5 nap óta némi táplálékot képes magához venni — bár az átszállítás erejét kimerítette — egészen eszméletlenül van. Tettét — úgy látszik — nem bánta meg s elszántan néz a következmények elé és bizik fölgyógyulásában.

**Csendőrök és legények harcza Szegváron.** A kisasszony-napi szegvári bucsu, szokás szerint, most se ment végbe veszedelem nélkül. A legények és a csendőrök összetűztek egymással a korcsmában s a véres összetűzés egy csomo legény megsebesülésével végződött. A sajnálatos esetről tudósítónk a következőket jelenti: A vasárnapi bucsu alkalmából Hevesi József szentesi csendőrőrsvezető egy másik csendőrrel együtt Szegvárra ment az ottani csendőrőrs megerősítése végett. Hevesi szegvári kollegájával: Lévai Mihály őrsvezetővel Mór Sámuel korcsmájába látogatott el, a hol vidáman bálázott a fiatalok. A két őrsvezető állítólag egy kicsit beborozott, a minek jelei kivált Hevesin mutatkoztak. Csakhamar heves szóváltás keletkezett az őrsvezetők és a mulatozó legények között, akik bizván nagy számban, (350-en voltak) kihívóan viselkedtek a rend és csend őreivel szemben, akiknek a vérét szintén tüzelte az ital. A szóváltásnak az lett a vége, hogy az őrsvezetők kivont karddal támadtak a legényekre, akikben erősen ágaskodott a magyar virtus, nem hagyták hát magukat s talán ágyon verik a csupán karddal fegyverzett két őrsvezetőt, ha a korcsmáros meg nem menti őket. A veszedelemből menekült őrsvezetők a csendőrőrlaktanyába siettek s fegyverbe szőlítették az egész legénységet, visszatértek a korcsmába. A csendőrök karddal, szuronnyal, puskatussal támadtak a tágitani nem akaró legényekre s rövid, de heves ellenállás után kiverték az egész népséget a korcsmából s beszöntették a bált. A viaskodás közben természetesen a legények közül sokan kaptak többé-kevésbé súlyos sebet. Héray János nevű legényt már nem is a korcsmában, hanem kint az ártézi kútnál meggyilkolták összeverték; egy kiszolgált katonát pedig, aki tiltakozott a brutális eljárás ellen, összekötöve bevitték a laktanyába. Szegváron általános a felháborodás a csendőrök durva merénylete miatt. Lévai szegvári csendőrőrsvezető táviratilag bejelentette az esetet a szegedi térparancsnokságnak. Fegyverhasználatról lévén szó, a szegedi honvédezed hadbírája az eset megvizsgálására Szegvárra utazott.

Épület és díszmű  
**bádogos műhelyt**

rendeztem be a t. cz. közönség részére, hol minden e szakmába vágó munkát olcsón, szépen és kifogástalanul elkészíték, valamint

**díszmű-munkákat**

a legnagyobb választékban tartok.

**Krausz Márkusz, Budapest, VIII. Bérkocsis-u. 26**

**Klonkay Andor**  
**kötélgyártó**

Szeged, Fekete Sas-utca, régi Zsótér házában.

Kötélgyártó üzletemben **zsák- és ponyvakölcsonzó** intézetet vezetem be, azonkívül új zsákokat és vízmentes ponyvákat minden nagyságban a legjutányosabb árban árusítok el.

A t. gazdaközönség szives partfogását kérve vagyok tisztelettel:

**Klonkay Andor,**  
kötélgyáros.

**HIRDETÉSEKET**

elfogad a legjutányosabb díjak mellett lapunk kiadóhivatala III-ik tized, 135. sz. a. (Sankadi Nagy Ferenc ur házában.)

Ugyanott egy ügyes fiu szerkesztőségi szolgának felvétetik.

**Szamosközi Lajos**

asztalos és szóró-rosta-készítő  
SZENTESEEN, III-ik tized, 283. szám.

**Elvállal**

épület és bntor munkák elkészítését a legolcsóbb árakért,

továbbá ajánlja legujabb szerkezetű

**szóró rostáit**

a legjutányosabb árakért is.

**Javítások elfogadtatnak.**

**Régi rosták ujakkal kicseréltetnek.**

**Első szegedi varrógép gyári raktár**

Hódmező-Vásárhelyen,

a róm. kath. templom átellenében, Hegedüs Antal ur üzlete mellett.

Van szerencsém értesíteni a tisztelt közönséget, hogy helyben, a róm. kath. templom átellenében, nagyválasztékú

**varrógép üzletemet**

megnyitottam és mint gyári raktáros azon helyzetben vagyok, miszerint b. vevőimet a **legolcsóbb árban** és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett szolgálhatom ki.

Allandó **gyári raktárt** tartok a világhírű angol acél szerkezetű valódi **uj Singer csolnakos és karikahajós varrógépekből**, továbbá a világhírű **Kayser** (golyós állvánnyal), **Seidel és Naumann**, **Gritzner**, **Phönix**, **Colibri**, **Minerva C.** és eredeti **amerikai W. W. 12. D.**, cipész urak használatára.

**Varrógépeim jóságáért 6 évi írásos jótállást vállalok. Kerékpárok nagy vála stékban.**

Kerékpárreszek, varrógéprészek és varrógéptük gyári áron lesznek üzletemben elárúsítva.

A legpontosabb kiszolgálásról b. vevőimet előre is biztosítva, szives partfogásukat kéri,

**Szakszerű javító műhely.**

**SZÁNTÓ JÓZSEF,**  
első szegedi varrógép-raktáros.

*Támogassuk a hazai ipart!*

**Rohlitz A. Dávid**

első m. kir. fa-, vászon-, fasodrony-, ablak-redöny- és iskolatáska gyára

**BUDAPESTEN, VI. Lövvölde-tér 2. szám.**

— Szállít —

szébb, jobb, és olcsóbb árut minden külföldi gyárnál

Minták és költségvetések ingyen és bérmentve. — Ismételárusítónak tisztességes jutalék lesz engedve.



== **Földbirtokokra,** ==

városi modern házakra **törlesztéses kölcsönök** legelőnyösebben és leggyorsabban kaphatók. Elsőrendű ajánlatok községektől, egyházaktól, birtokosoktól. Cím: **Gásztmán Samu** banküzlete Budapest, V., Lipót-körut 30. sz.

**Pénzkölcsönt**

közvetitek házakra, földbirtokokra, személyhitelt katonatiszteknek, magasabb rangú hivatalnokoknak, kisebb hiteleket iparosok részére, heti egy korona törlesztéssel.

Felvilágosítást ad és gyorsan közvetít pénzbizományi iroda Budapest, VIII. ker., Mátyás-tér 17. sz.

**Szabadaimakat Értékesítő Vállalat**

**Budapest, Erzsébet-körut 17.**

Kieszközül szabadalmakat, financiai találmányokat és belajstromoz védjegyeket és mustrákat. Felvilágosítás díjtalan. Telefon 56—79.

Nyomatott Gönczi József gőzereju könyvnyomdájában Szegeden, Horváth-Mihály-utca 7.